


EQUATIONS DIFFERENTIELLES 

Equations différentielles Solution générale Solution particulière 

𝑦′ = 𝑎𝑦 (𝑎 𝑟é𝑒𝑙) 𝑦 = 𝑘𝑒𝑎𝑥 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑘 ∈ ℝ

Il existe une unique solution 

satisfaisant à la condition 

initiale𝑦(𝑥0) = 𝑦0

𝑦′′ +𝜔2𝑦 = 0
𝑦 = 𝐴 cos𝜔𝑥 + 𝐵 sin𝜔𝑥 

avec 𝐴 ∈ ℝ 𝑒𝑡 𝐵 ∈ ℝ 

Il existe une unique solution 

satisfaisant aux conditions 

initiales 

𝑦(𝑥0) = 𝑦0 𝑒𝑡 𝑦
′(𝑥0) = 𝑦0

′



Equation différentielle Solution 

𝑎𝑦′′ + 𝑏𝑦′ + 𝑐 = 0

Elle s’exprime à l’aide des racines 𝑟1 et 𝑟2 de son équation

caractéristique    𝑎𝑟2 + 𝑏𝑟 + 𝑐 = 0.

 Si ∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0 alors 𝑟1 et 𝑟2 sont réels et

𝑦 = 𝐴𝑒𝑟1𝑥 + 𝐵𝑒𝑟2𝑥

 Si ∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0 alors 𝑟1 = 𝑟2 = 𝑟0 est réel et

𝑦 = (𝐴𝑥 + 𝐵)𝑒𝑟0𝑥

 Si ∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 < 0 alors 𝑟1 = 𝛼 + 𝑖𝛽 𝑒𝑡 𝑟2 = 𝛼 − 𝑖𝛽 sont

complexes conjugués et 

𝑦 = 𝑒𝛼𝑥(𝐴 cos𝛽𝑥 + 𝐵 sin 𝛽𝑥)

Dans tous les cas, Il existe une unique solution satisfaisant 

aux conditions initiales    𝑦(𝑥0) = 𝑦0 𝑒𝑡 𝑦
′(𝑥0) = 𝑦0

′




